

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 136. szám

Ára: 80 fillér

Vasárnap, 1967. június 11.

## A legfőbb jó

Emelünk új és új gyáróriásokat, családi fészkek ezreit, termővé tesszük a sívó homokot, felszínre hozzuk a föld mélyének kincseit. A szocializmus értelmet adott a munkának. A lendületes munka eredményei tapinthatók, érzékelhetők és sok-sok örömet okoznak.

Ezúttal mégsem a rendkívül fontos munkáról, hanem az emberi méltóságról szólnak. „Meggyőződésem, hogy nem érezheti magát igazán embernek az, akivel nem emberhez méltóan bánnak, beszélnek — akár munkahelyén a vezetők, akár a hatóságok, akár mások. Nem éi emberhez méltóan, akit megaláznak, önértékében bántanak, bármennyi jusson számára az anyagiakból. Az igazi, a legfőbb jó — s ezt nagy erőfeszítések, harcok eredményeként értük el —, az, amit szocialista rendszerünk az utóbbi tíz esztendőben a közdolgozóba való beleszólást, bátor véleménynyilvánítást, vezetőket és beosztottakat egymás iránti tiszteletét, megbecsülését, a beosztással járó „helyzeti előny” kihasználásának mellőzését jelent. A legfőbb jó a közjog hazánkban. Mindaz, ami félmjelzi, megtalálható a gyárakban, a földeken, a kutatószobákban — dolgozó életünk mindennapjaiban. Summája nem kerül a fizetési szalagra, a borítékba, de mégis olyan nagy kincs, hogy értéke forintokkal nem is mérhető meg.

Szocialista rendszerünk lényegéből nőtt ki és tevődik össze az emberi méltóság. Valójában napról napra jelen van és gazdagodik, hiszen a párt politikája, a gazdasági célkitűzések egyaránt az emberi boldogulást szolgálják. Hiszem, mert így van — hogy a legfőbb jó, egyebek között —, a közdolgozóba való beleszólást, bátor véleménynyilvánítást, vezetőket és beosztottakat egymás iránti tiszteletét, megbecsülését, a beosztással járó „helyzeti előny” kihasználásának mellőzését jelenti. A legfőbb jó a közjog hazánkban. Mindaz, ami félmjelzi, megtalálható a gyárakban, a földeken, a kutatószobákban — dolgozó életünk mindennapjaiban. Summája nem kerül a fizetési szalagra, a borítékba, de mégis olyan nagy kincs, hogy értéke forintokkal nem is mérhető meg.

A közjogot nyert legfőbb jó atmoszféráját — érthetően — természetesnek vesszük, hozzátartozik életünk-höz. Legtöbbször nem látványos — belesimul napjainkba. Hozzá is szoktunk és értéke akkor ötlük eszünkbe, ha egyik vagy másik kritériuma hiányzik a kisebb-nagyobb közösségekben. Sajnos, előfordul, hogy a közjog itt vagy ott kisebb-nagyobb csorbát szenved. Néha munkások sírnak azért, mert feleltessük, ahelyett, hogy panaszukat meghallgatta volna, leintette őket. Másutt amiatt keseregtek, hogy a munkahely vezetője egyoldalúan intézkedik és ítél, a munka kö.ülményeivel járó problémáktól elvonatkoztat, s ennek során az emberi önértékét, méltóságot sérti. Akadnak még hivatalnokok — olvassuk a panaszos levelekben —, akik ingerülten, félvállról beszélnek az ügyfelekkel, mintha értük lenne a lakosság és nem fordítva. Találkozni még itt-ott a jogos bírálat, észrevétel megtorlásával is, ami szótlanlanságra kárhoztat és megaláz embereket.

Az ilyen és ehhez hasonló jelenségek politikailag is károsak. Akivel méltánytalanul bánnak, az nehezen felejt, nem tud napirendre térni fölötté, és egyáltalán nem vigasztalás számára, hogy rendszeresen kapja fizetését. Lényegében arról van itt szó, hogy a legfőbb jót, az emberi méltóságot követeli és várja el minden ember munkatársaitól, vezetőjétől — mindenkitől. Mert a szocializmus az embereknek nemcsak anyagiakban, hanem humánumban is többet kell, hogy nyújtson.

A pártszervezetek eddig is őrzői voltak a legfőbb jónak. A némely helyeken felbukkanó negatívumok mégis arra figyelmeztetnek: még határozottabban ügyeljünk a dolgozók jogainak érvényesülésére valamennyi munkahelyen. A rendszerünköt idegen vadhajításoktól meg kell szabadulnunk.

.M. S.

## Helyet az újnak

Bontják az Oskola utca 4. szám alatti régi házat, amely valamikor sörraktár volt. Helyére háromemeletes lakóház épül 15 lakással, a földszinten rétesbolttal és fodrászüzettel. Az építkezést a tervek szerint a második félév derekán kezdi meg a Csongrád megyei Építőipari Vállalat



## Hazaérkezett Moszkvából Kádár János és Fock Jenő

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és Fock Jenő, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnöke szombaton délen hazaérkezett Moszkvából, ahol részt vettek a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Szocialista Köztársaság, a Szovjetunió, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság és a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság kommunista és munkáspártjai, valamint kormányai vezetőinek találkozásán.

Moszkvából hazautaztak az értekezleten részt vett más küldöttségek is.

A vnuokovói repülőtéren a szocialista országok kommunista és munkáspártjainak, valamint kormányainak vezetőit. L. I. Brezsnyev, G. I. Voronov, A. P. Kirilenko, A. N. Koszigin, K. T. Mazurov, A. J. Pelse, N. V. Podgornij, A. N. Selepin, P. N. Gyemicev, D. F. Usztyinov, J. V. Andropov, I. V. Kapitov, B. N. Ponomarev, továbbá A. A. Gromiko, az SZKP Központi Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere, K. V. Ruzsakov, az SZKP Központi Revíziós Bizottságának tagja, az SZKP KB első osztályvezető-helyettese és az SZKP Központi Bizottságának felelős munkatársai búcsúztatták.

Kádár János és Fock Jenő fogadtatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Biszku Béla, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Fehér Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, Komócsin Zoltán, a Központi Bizottság titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Benkei András belügyminiszter, Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, Mód Péter, a külügyminiszter első helyettese. Ott volt F. J. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete. (MTI)

## A KISZ budapesti küldöttértekezletének tiltakozása

Szombaton a Néphadsereg Központi Klubjában befejezte munkáját a KISZ budapesti küldöttértekezlete.

A KISZ budapesti-küldöttértekezletének résztvevői a nemzetközi élet legutóbbi eseményeiről is határozatot hoztak. Táviratot intéztek az Egyesült Államok budapesti nagykövetségéhez, s ebben hangsúlyozták: Budapest ifjúsága felháborodással és aggodalommal figyeli az amerikai imperialisták agressziós politikáját, a hős vietnami nép megtámadását, s az Izraelnek nyújtott támogatást. Követeli, hogy a világ minden részében tartsák tiszteletben a népek önrendelkezési jogát.

## Izrael hitszegései után:

# Érvénybe lépett a tűzszünet

Szíria és Izrael egyaránt elfogadta a tűzszüneti feltételeket — jelentette be szombaton New Yorkban az ENSZ titkársága. Röviddel ezután U Thant ENSZ-főtitkár arról tájékoztatta a Biztonsági Tanács tagjait, hogy mind Izrael, mind pedig Szíria elfogadta az ENSZ fegyverszüneti bizottságának vezetője által a tűzszünet életbe léptetésére javasolt intézkedéseket.

Egyidejűleg egy jeruzsálemi ENSZ-szóvivő arról tájékoztatót, hogy Szíria és Izrael között két órával az eredetileg kitűzött határidő után életbe lépett a tűzszünet. A jelzett időpontban mindkét oldalon elhallgattak a fegyverek.

Az izraeli-szíriai front két oldalán vasárnap reggeltől kezdve ENSZ katonai megfigyelők helyezkednek el a tűzszünet betartásának biztosítására — jelentette be szombaton este U Thant, az ENSZ főtitkára Odd Bull altábornagynak, a palesztinai fegyverszüneti ENSZ-bizott-

ság vezetőjének jelentését ismertette.

Odd Bull jelentésében arról is beszámolt, hogy mind Szíria, mind Izrael közölte vele: a tűzszünet általános és teljes.

Röviddel ezután, hogy New Yorkban és Tel Avivban bejelentették a tűzszünet életbe lépését a szíriai-izraeli arcvonalon, a damaszkuszi rádió is ismertette a tűzszünetről szóló ENSZ-jeleket. Kommentárt nem fűzött hozzá.

## A diplomáciai kapcsolatok megszakítása az agresszor Izraellel

A szovjet kormány Izrael moszkvai nagykövetségén keresztül jegyzékkel fordult Izrael kormányához és ebben figyelmeztette: a felelősség teljes súlya az izraeli kormányt terheli azért a hitszegésért, hogy a Biztonsági Tanács határozatait durván megsértette. „Ha Izrael nem szünteti be haladéktalanul a hadműveleteket — hangzik a szovjet jegyzék — a Szovjetunió más békeszerető államokkal együtt szankciókat fogantatott Izrael ellen minden abból származó következménnyel. A szovjet kormány kijelenti, hogy mivel Izrael folytatta agresszióját az arab államok ellen és durván megsérti a Biztonsági Tanács határozatait, a Szovjetunió kormánya úgy döntött, hogy megszakítja a Szovjetunió diplomáciai kapcsolatait Izraellel.”

A Magyar Külügyminisztérium főosztályvezetője Leck István nagykövet, magához kérte David Giladit, Izrael budapesti ügyvivőjét. A magyar kormány nevében közölte, hogy amennyiben Izrael kormánya nem tesz cseleget haladéktalanul az ENSZ Biz-

tonsági Tanácsa tűzszüneti felhívásának, a Magyar Népköztársaság kormánya a két ország kapcsolatait tekintetében megteszi a szükséges intézkedéseket. Első lépésként megszakítja a diplomáciai kapcsolatokat Izraellel az arab országok ellen elkövetett súlyos agressziói miatt. A csehszlovák külügyminisztérium tegnap ugyancsak jegyzéket juttatott el Izrael prágai ügyvivőjéhez s ebben

## A Biztonsági Tanács ülései

A Biztonsági Tanács szombaton reggel, magyar idő szerint 9.31 órakor ismét összehívta Szíria kérésére. Hans Tabor, a tanács dán elnöke megerősítette, hogy a tanács ülésére azért került sor, mert Szíria bejelentette, hogy izraeli fegyveres erők Damaszkusz felé előnyomulva elfoglalták Kuneitra városát.

Fedorenko szovjet küldött kérte a tanács elnökét, hogy tűzzék az ülés napirendjére a következő kérdést: „A katonai akció beszüntetése Izrael részéről és az izraeli erők visszavonása az EAK, Jordánia és Szíria területének azon részeiből, amelyeket agresszió során elfoglalt”.

U Thant ENSZ-főtitkár jelentette a tanácsnak, hogy a palesztinai ENSZ-megfigye-

határozottan elítéli Izrael agresszióját „A Csehszlovák Szocialista Köztársaság kormánya — mondja többek között a jegyzék — az izraeli agresszió folytatását a béke durva megszegésének, az ENSZ alapokmány és a Biztonsági Tanácsban hozott határozatok cinikus semmibe vesésének tekinti és ezért úgy határozott, hogy megszakítja a diplomáciai kapcsolatot Izraellel.”

## A Biztonsági Tanács ülései

lők vezérkari főnökétől, Bull tábornoktól kapott értesülések szerint az izraeli csapatok a Biztonsági Tanács tűzszüneti határozatát megsértve Kuneitra várost elfoglalták és a damaszkuszi repülőteret az izraeli légierő nagy erőkkel bombázta.

Georgas Tomeh szíriai küldött kijelentette, az izraeli hadvezetés arra számít, hogy még a Biztonsági Tanács újabb ülése előtt sikerül elfoglalni Damaszkuszt. Tomeh arra hívta fel a tanácsot, hogy késlekedés nélkül vessen véget az izraeli agresszióknak.

Rafael izraeli küldött újra cinikusan álltíftotta, hogy az izraeli támadó hadműveletek, amelyeket mélyen szí-

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Összeült a Pedagógusok Szakszervezetének kongresszusa

Szirmai István felszólalása

Csaknem másfélszáz ezer oktatásügyi dolgozót képviselő több mint kétszáz küldött, valamint számos meghívott részvételével a SZOT Tárogató uti főiskolájának épületében szombaton megkezdte munkáját a Pedagógusok Szakszervezetének VIII. kongresszusa. A tanácskozáson megjelent és az előnőksébe foglalt helyet Szirmai István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja.

Péter Ernő főtitkár mondtotta el a Központi Vezetőség beszámolóját, kiegészítésként az írásban előre kiadott jelentéshez. Bevezetőben rá-

mutatott, hogy a pedagógusok egyetértéssel és szívesen dolgoznak a párt IX. kongresszusa határozatainak megvalósításáért. A továbbiakban arról beszélt, hogy bár javult az iskolákban a foglalkozás a munkás-paraszt szülők gyermekeivel, még sok a tennivaló ezen a téren. Megoldásra váró feladat, hogy a jó képességű munkás-paraszt fiatalok aránya tovább növekedjék.

Ezt követően a szakszervezet főtitkára hangsúlyozta: az új gazdaságirányítási rendszer szükségessé teszi, hogy minél gyorsabban meg-

teremtjük a hatékonyabb oktatás legfontosabb feltételeit. Részletesen kitért a beszámoló a munkaerőgazdálkodás problémáira.

A továbbiakban Péter Ernő hangsúlyozta: nagyobb figyelmet kell fordítani szakszervezetünknek mindenfajta érdekvédelmi tevékenység fejlesztésére.

A beszámoló után megkezdődtek a hozzászólások. A vitában felszólalt Szirmai István is. Bevezetőben tolmácsolta a párt Központi Bizottságának üdvözlését. Ezt követően utalt arra, hogy ifj-

(Folytatás a 3. oldalon.)